

# 「一地兩檢」「好危險」 實屢辦北上團「自打臉」 反對派邊抹黑邊搵食

立法會本月下旬會討論由特區政府提出、支持高鐵西九龍總站實施「一地兩檢」的無約束力議案。在「一地兩檢」方案公佈前，反對派已事先張揚會全力反對，更將政府擬在西九龍總站劃出「內地口岸區」實行內地法律比喻為「割地」，聲言「割地兩檢，港人危險」。

不過，香港文匯報翻查資料發現，在過去一年「一地兩檢」方案醞釀期間，多個反對派政黨的區議員及社區幹事不斷舉辦旅行團，以各種名義帶街坊到內地吃喝消遣，有的行程包括乘坐高鐵，有的更是在方案公佈後才起行。

按照反對派的講法，如果實行內地法律對港人「危險」，他們帶街坊到實行內地法律的內地旅行，豈非置街坊於「險境」？

香港文匯報記者 鄭治祖



反對派回口聲反對高鐵路「一地兩檢」，背後卻密密辦內地團，自打嘴巴。資料圖片

### 民主黨

在反對派政黨當中，民主黨最熱衷於帶街坊感受祖國河山，在「一地兩檢」方案公佈後更顯得「無畏無懼」，繼續舉辦內地團。

該黨荃灣區議員李洪波，今年內多次帶街坊到內地旅行，其中在4月舉辦了「黃山安徽高鐵4天遊」，行程更包括由深圳北站坐高鐵到安徽。有幸遊覽黃山名山，李洪波不禁拍照留念，並上載至facebook與網民分享。在「一地兩檢」方案公佈後，他意猶未盡，上月組織了東莞兩日一夜團。

民主黨大埔區議員區鎮樺亦「不甘示弱」，今年先後舉辦3個內地團，先是新春帶街坊到中山「辦年貨」，5月則到東莞食自助餐，他更踴躍「翻牆」上fb發佈活動花絮，其中一張照片更顯示內地接待酒店在LED顯示屏上，打出熱烈歡迎他們一行的字句。他將於本月中帶街坊到汕頭「純玩」3天。

該黨的北區區議員陳旭明及屯門區議員朱順雅，也先後於5月及6月帶街坊上東莞遊玩，號稱入住「五星酒店」。

朱順雅也湊熱鬧辦內地團。fb圖片

李洪波「無懼」「一地兩檢」，在方案公佈後繼續搞內地團。fb圖片

歡迎香港區鎮樺議員辦事處

區鎮樺 議員辦事處

區鎮樺辦內地團，獲當地酒店熱烈歡迎。fb圖片

### 公民黨

公民黨於反對「一地兩檢」方面不遺餘力，副主席陳淑莊更當上「一地兩檢」關注組召集人，而法律界立法會議員郭榮鏗也不時提出「反建議」，但或許在他們眼中，有些黨友並不太「識做」。

在去年立法會選舉中「棄選」的公民黨荃灣區議員陳琬琛，去年聖誕節期間與街坊同遊江西3天。他在facebook更自言，過去30年每年都多次與街坊到內地旅行，上一次是去年5月底。

公民黨觀塘區議員畢東尼就於去年聖誕前夕舉辦澳門、中山兩天團，他本人參與了澳門的行程，但未知有否隨團前往中山。他更在fb揚言會繼續舉辦更多旅行團。

反對派連日反對「一地兩檢」殺氣騰騰，但公民黨油尖旺區議員余德寶卻做了「逃兵」，前日及昨日與街坊同遊佛山、順德及番禺兩日一夜。

陳琬琛與內地舊式火車合影。fb圖片

畢東尼去年舉辦澳門、中山兩天遊。fb圖片

### 工黨

學者梁啟智是反對「一地兩檢」的「骨幹」，也曾為工黨首屆執委會個人關注組成員。不過，該黨的沙田區議員葉榮，其辦事處就在3月舉辦「豪歡豪食抵玩團」，帶街坊去番禺、佛山及東莞兩日一夜，更入住「全新5星酒店」。葉榮沒有隨團，但在旅程最後一日於facebook上載照片，並稱「一班街坊都玩得開心，有街坊仲話想抱我上去一齊去玩」。

在荃灣動作多多的工黨社區幹事趙恩來，也於4月復活節假期組織廣西5天遊。

街坊參加葉榮的內地團，興奮合照。fb圖片

### 新民主同盟

「新民主同盟」以「務實本土」自居，屢被激進「本土派」質疑講一套、做一套，但原來他們在反對「一地兩檢」方面也是如此。

該黨的大埔區議員關永業及任啟邦，在4月復活節假期就帶街坊深入廣西，合辦「桂林、賀州純玩5天巴士團」，而平時對內地顯得鄙視的「新同盟」「靈魂人物」范國威，更不介意讓黨友在單張用上其頭像作招徠。關永業及任啟邦更帶同家人隨團，其中後者面對廣西大好景色更盡情留影。

上月7日，包括「新同盟」成員在內的反對派大埔區議員，在區議會大會上要求特區政府撤回「一地兩檢」方案。諷刺的是，在3天之後，「新同盟」大埔區議員周炫璋就與街坊同遊江門、中山兩日一夜。

任啟邦對廣西風光盡情留影。fb圖片

周炫璋完「一地兩檢」後，與街坊同遊江門、中山。fb圖片

周炫璋

江門中山兩天遊 第3車

周炫璋完「一地兩檢」後，與街坊同遊江門、中山。fb圖片

### 街工

公眾首次聽到街工葵青區議員周偉雄的名字，或許是他與立法會議員何君堯在網上罵戰的事件，但原來其「勇猛」除了在網上表現出來外，也反映在現實世界。上月中在葵青區議會反對「一地兩檢」的他，原來曾多次帶街坊「勇闖」內地旅行。

周偉雄曾於2014年舉辦「悅城龍廟兩日全直巴士祈福團」，帶街坊前往肇慶拜龍母，以「全程食足6餐」、「免服務費」招徠。去年4月，食髓知味的他又帶街坊到肇慶拜龍母。

周偉雄(右一)多次辦團，帶街坊到肇慶祈福。fb圖片

葵青區議會區議員辦事處

周偉雄

周偉雄(右一)多次辦團，帶街坊到肇慶祈福。fb圖片

### 工黨

趙恩來 社區服務處

廣西德天瀑布復活節五天遊

趙恩來曾搞廣西團。fb圖片

### 民協

民協在立法會已經「滅黨」，為延續影響力，當「一地兩檢」關注組成立時，他們就大玩「冧友」，將全部區議員申請成為發起人。不過，身為關注組發起人之一，民協深水埗區議員楊彧就於4月偕街坊到東莞「Hea玩」兩日，用膳時更逐圍與街坊暢飲，不亦樂乎。

一個名為「海麗邨居民服務中心」的組織，亦於去年11月舉辦珠江江西兩日遊，標榜住「五星大酒店」、「任唱KTV」及「一人一盅瑤柱燉魚翅」等。

而該組織的地址及聯絡電話，與楊彧在深水埗區議會網站留下的地址及電話一模一樣。

楊彧(站立男子)在東莞用膳時與街坊暢飲。fb圖片

海麗邨居民服務中心

全新5星五星國際大酒店 任唱KTV 兩天

海麗邨海禧樓地下4B室 電話 3514 6051 WHATSAPP 6411 2327

聯絡方式

地址 九龍荔枝角海麗邨海禧樓地下4室

電話 3514 6051 / 6411 2327 / 9759 4272

傳真 3514 6052

電郵地址 hkc@dpl.org.hk

「海麗邨居民服務中心」去年11月舉辦珠江江西兩日遊，組織的地址及電話與楊彧的一模一樣。fb圖片

## 「講一套、做一套」 各界批自打嘴巴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派聲言「內地口岸區」實行內地法律對港人「危險」，卻不斷帶港人到實行內地法律的內地旅行。政界在接受香港文匯報訪問時批評反對派精神分裂，「講到『一地兩檢』咁危險，高鐵一文不值就唔應該去！」

林健鋒：反映港人愛北上  
行政會議成員、經民聯副主席林健鋒批評，反對派自相矛盾，表面上反對高鐵路

「一地兩檢」，實際上是「講一套、做一套」，又笑言由此可證實，港人熱衷到內地旅行，即使反對派也要認清事實，舉辦一些內地旅行團。他以「十一」期間內地多處大塞車為例，反問「點可以無高鐵路」，並強調高鐵路將為港人帶來極大便利，必須支持。

陳恒鑌：又要反又要去  
民建聯立法會議員陳恒鑌揶揄反對派「身體好誠實」，知道內地團值得舉辦，尤其是

乘坐高鐵的旅行團，因此「一路反、一路去、一路搭」，十分諷刺。

劉國勳：「佢哋都知係好嘢」  
民建聯立法會議員劉國勳質疑反對派自

打嘴巴，「口講同做嘅嘢兩回事，講到『一地兩檢』咁危險，高鐵一文不值就唔應該去。但實際上街坊到內地旅行團十分受落，其實佢哋都知係好嘢。」

王國興：認真認真面目  
「23萬監察」發言人王國興直斥反對派

精神分裂，一方面唱衰高鐵路及「一地兩檢」，在地區辦事處掛起「割地兩檢」的標語橫幅，一方面卻不斷舉辦內地旅行團討好市民，造成信譽上的欺騙與金錢上的得益，「反對派想表現出自己唔係『反中』，係誤導市民、不誠實、不道德嘅表現」，提醒市民應該帶眼識人，認清其真面目。他表示，現時旅行團需要先到深圳轉乘高鐵路，他日高鐵路香港段開通後，回內地城市將更快速，為市民帶來方便。

王國興認真認真面目